

# Трибуна

Орган Больше-Болдынского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год изданий XVI  
ЧЕТВЕРГ  
1  
февраля  
1945 года  
№ 5 (1658)  
цена 15 коп.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

29 января состоялась районная конференция ВЛКСМ, где был заслушан отчет РК ВЛКСМ и отчет ревизионной комиссии. Затем состоялись выборы РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии. В РК ВЛКСМ избрано 25 человек членов пленума и 3 кандидата, в ревизионную комиссию избрано 5 человек. На первом заседании РК ВЛКСМ избрано бюро и секретари райкома: Первым секретарем избрана Бобкова Анна Иосифовна. Вторым — Кузин Василий Иванович и секретарем по военной работе — Матюшев Н. А.

## Выше уровень комсомольской работы

29 января с. г. состоялась районная конференция ВЛКСМ. Из доклада секретаря райкома комсомола тов. Бобковой было видно, какую колоссальную работу под руководством первичных партийных организаций проделали комсомольские организации нашего района. В период подготовки к весеннему севу в 1944 году силами комсомольцев и несоюзной молодежи отсортировано в районе 15 тыс. цент. семян, вывезено 28 тыс. возов навоза, собрано 700 цент. золы, обучено 125 голов крупного рогатого скота. Во время хлебозаготовок комсомольско-молодежные транспортные бригады только за один день в честь МЮДа вывезли 2.000 цент. хлеба. Особенно отличились в полевых работах комсомольские организации при колхозах «Зеленый луг», им. Ворошилова, «Свобода».

Однако, как говорил сам докладчик и выступающие в прениях товарищи, в работе комсомольских организаций, имеются серьезные недостатки. Многие комсомольские организации, где нет первичных партийных организаций, слабо контролируют работу правлений колхозов. В комсомольских организациях при колхозах «Работник», им. Калинина, «Звезда Октября» и других нет роста комсомольских рядов. В плохой работе клубов, изб читален, красных уголков в очень многом повинен и райком комсомола и низовые комсомольские организации.

Решения XII Пленума ЦК ВЛКСМ в Апраксинской, Пиченской и других школах игнорируются. И не случайно, в районе очень плохо обстоит дело с всеобщим. 275 детей учащих не посещают школу! вновь избранный состав районного комитета ВЛКСМ получил наказ на конференции: повысить уровень комсомольской работы, работать лучше, с комсомольским задором. Каждый комсомолец обязан повысить свой идейно-политический уровень. Всегда и всюду быть впереди и увлекать за собой несоюзную молодежь. Комсомол района обязан улучшить работу политпросветучреждений. Повысить рост своих рядов и добиться, чтобы в каждом колхозе была комсомольская организация.

Комсомольские организации должны лучше помогать колхозам в подготовке к весеннему севу, в улучшении дела животноводства и т. д.

И школа, и пионерская работа, и военно-физическая подготовка молодежи, и работа молодежных агитаторов, и выпуск стеновых газет — все не должно проходить мимо в работе комсомольских организаций.

Нет сомнения, что ленинско-сталинский комсомол нашего района после отчетно-выборного собрания с новой силой возьмется за работу, еще лучше будет помогать нашей родине и фронту, для быстрой победы над врагом.



В ответ на блестящие победы Красной Армии над немецкими захватчиками колхозники вносят семена из своих личных запасов для пополнения семенного фонда. Родина не забудет имена людей, ничего не жалеющих для успешного проведения весеннего сева, для завоевания высокого урожая. Продолжаем заносить на Доску Почета имена патриотов колхозной деревни:

### По колхозу „Свобода“

- АВТОНОВ Д. И. — внес 64 кг. зерна, 100 картофеля и 25 кг. верхушек картофеля.
- ВОПИЛИН П. С. — 64 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
- КУЗНЕЦОВ А. Н. — 60 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
- КУЗНЕЦОВА А. Е. — 32 кг. зерна и 75 кг. картофеля.
- ВОПИЛИН И. В. — 40 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
- АВТОНОВ А. Е. — 50 кг. зерна и 32 кг. картофеля.
- КУЗНЕЦОВА А. И. — 20 кг. зерна и 100 кг. картофеля.

### По колхозу „Правда“

- НИКИШИН М. И. — внес 50 кг. зерна и 100 кг. картофеля.
- ЧУБШЕВ Н. С. — 50 кг. зерна и 50 кг. картофеля.

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 января 1945 г.)

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Заняв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории Советской Латвии от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев со времен Первой Мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1.386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюньхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Дзегитской бухты, заняли город Толькемит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариевбург наши части захватили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшиеся пробиться из запад.

Воска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, в авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познаня, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами Шенланке,

Лукатц Крайц, Бетше и другие. Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии городом и крепостью Оппельн — крупным узлом железных и шоссе дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии города Глейвиц, Гиндербург, Баутен, а также крупные центры Дембровского угольного бассейна — города Хжанув, Сосновец, Бензин, Домброва Гуриэ и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбровского угольного района городом Катовице. Домбровский угольный район и южная часть промышленного района немецкой Верхней Силезии полностью очищены от войск противника.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спишска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2.138 танков и самоходных орудий, 3.490 орудий, 2.960 минометов, 9.570 пулеметов и 24.960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми свыше 295 тысяч своих солдат и офицеров. За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4.442 орудия, 4.426 минометов, 16.449 пулеметов и 9.059 автомашин. Взято в плен 86.330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсегет.

## По нашему району

### Подарок для многодетной матери

Ксенья Ивановна Масленникова 43 года. Муж ее, Тихон Андреевич, давно в Красной Армии и вот несколько месяцев, как от него «нет слуху». На плечи Ксеньи Ивановны легла трудная, но почетная задача: воспитывать десятилетних детей. Самая старшая из них — двадцатилетняя Мария и самая младшая — трехлетняя Антонина.

Действительно героический труд вкладывает эта жизнерадостная гераинья-мать на воспитание своих любимцев. Все они, во многом похожи друг на друга, здоровы, растут крепкими.

И вот, неожиданно, к ее каменной избушке (в Большом Казаринове) подъехала лошадь. В повозке: кадка, мешки, ящики.

—Здесь живет Ксенья Ивановна? — спрашивают пассажиры из повозки.

—Здесь, здесь, — отвечают несколько голосов жванци и детишек, которые уже успели окружить подводу. Лемаева Мария и Мелч Фяя с помощью

любопытствующей публики внесли в хату Ксеньи Ивановны 4 пуда ржи, кудку капусты, 10 килограмм пшена, свертки с мануфактурой и одеждой — подарки для многодетной матери от коллектива Н.-Слободского спиртзавода.

От радости у Ксеньи Ивановны на глазах навернулись слезы. Ее тронула теплота и забота самого народа.

—Ах, милые мои, за что же мне такое уважение, — пожимая руки приезжим, говорит Ксенья Ивановна.

—За ваш героический материнский труд, за ваших детей, за их воспитание, — отвечают спиртзаводцы.

—Спасибо вам, спасибо вашему руководителю заводу, всем спасибо за такое внимание, теплоту и заботу, — прощаясь, благодарила Ксенья Ивановна.

—Спасибо тебе Ксенья Ивановна — многодетная мать. Спасибо чуткому коллективу спиртзавода, — говорим мы.

Овчинников.

### В ответ на блестящие победы Красной Армии

#### Военный налог внесем досрочно

На совещании при колхозе «Правда», Молчановского сельсовета колхозники обсудили вопрос «о досрочном внесении военного налога» и все как один порешили: в ответ на блестящие победы Красной Армии над немецкими захватчиками, мы, колхозники и колхозницы, на 100 процентов и досрочно рассчитаемся с военным налогом. Призываем последовать нашему примеру всех граждан района.

Чубшев Н. С., Чубшев П. С., Балакин В. Н., Никишин М. И., Чубшева А. В., Дзэрникова Е. Т. и другие.

### СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Надеясь в колхозном клубе с. Сзргеевна проходит смотр художественной самодеятельности. В программе — русские народные песни, частушки, пляска, соло. Особенно зрателям понравилось выступление хора, который исполнил старинные народные и современные песни С ритмической быстротой, легкостью исполнили танец «Плоское» Семенова и Горбунова В. Много поработал, готовясь к смотру художественной самодеятельности, руководитель кружка Горбунов Илларион Васильевич.

### Строительство МТС

Колхоз «Красный воин» много лучше других колхозов относится к народной стройке МТС. Он полностью вывез лесоматериал, и на стройку выслал группу рабочих — плотников.

Неорганизованность в этой

работе чувствуется в колхозах Молчановского, Апраксинского, Черновского и Ждановского сельсоветов. Не к лицу этим руководителям игнорировать народную стройку.

Сапожников.

# НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 31 января по 6 февраля 1945 г.)

Севернее в северо-западнее города Кенигсберга (Восточная Пруссия) наши войска вели бои по очищению от противника Земландского полуострова и заняли на побережье несколько городов. Советские части захватили у противника 130 речных судов.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, овладели городами: Хайльсберг, Фридрихсбург, Ландсберг, Бартештайн — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев, центральных районов Восточной Пруссии.

Войска 2-го Белорусского фронта, сломав сопротивление окруженной группировки противника 1-го февраля штурмом овладели городом Торунь (Тори) — важным узлом коммуникаций и мощным опорным узлом обороны немцев на реке Висла. Вражеский гарнизон яростно сопротивлялся, но был разгромлен. Большая часть гитлеровцев была истреблена, остальные сложили оружие и сдались в плен.

Наши войска окружили гарнизон противника в городе Шнайденгольц и ведут бои по его уничтожению. Войска 1-го Белорусского фронта продолжали наступление к западу и юго-западу от Познани, пересекли германскую границу и вторглись в пределы Бранденбургской провинции. Спрямительно продвигаясь вперед, советские части заняли ряд немецких городов и селений.

1 февраля наши войска вышли к реке Одер севернее и юго-восточнее города Франкфурт на Одере. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Юго-восточнее города Бюстравы наши войска окружили в лесах значительную группировку немецких войск и после упорного боя полностью разгромили ее, захватив при этом следующие трофеи: орудий — 163, минометов — 55, пулеметов — 167, автомашин — 1.626, мотоциклов — 500, повозок с военными грузами — 200. Взято в плен 9450 немецких солдат и офицеров. На поле боя осталось свыше 8000 трупов гитлеровцев.

В городе Познань продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника. Наши части овладели в городе оружейным заводом, на котором захватили 58 орудий, 1.250 ручных и танковых пулеметов, 130 автоматов и 1.500 винтовок.

3 января город Лешно (Лосса) наши войска пересекли германскую границу и с боями овладели на территории Германии городами: Шезарзе, Фрауштадт и вышли к реке Одер. За два дня боев уничтожено несколько тысяч гитлеровцев и взято в плен 2.800 немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер юго-восточнее города Бреславль и прорвали оборону немцев на западном берегу. В три дня наступательных боёв советские части продвинулись вперед на 20 километров, расширив плацдарм до 80 километров по фронту. Наши войска заняли 6 городов и более 60 населенных пунктов.

В Будапеште продолжались бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда). Занято более 20 кварталов. За 31 января советские части в Будапеште захватили в плен 8.200 солдат и офицеров противника.

Юго-западнее Будапешта наши войска, в результате предпринятых атак, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За время с 30 января по 5 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 1.031 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллериибито 220 самолетов противника.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ НА РЕМОНТЕ ТРАКТОРОВ

Выполняли и перевыполнили план ремонта тракторов за январь и сейчас успешно выполняют февральский план 1945 г.

- Передовики**
- Тракторный отряд, где бригадиром тов. РЯБУХИН Г. Т.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. ШЕМАРОВ А. И.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. БЕЛЯКОВ И. А.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. КОСОВ И. Н.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. КОЛЕСНИКОВ И. Ф.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. САРЫЧЕВ А. В.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. РАЖЕВ Г. Е.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. КУШИН С. В.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. ТЕРЕНШЕВОВ М. Д.
  - Тракторный отряд, где бригадиром тов. ЧИВУНОВ А. И.

**Отстающие**  
Больше всех отстали от выполнения плана ремонта тракторного парка:  
Тракторный отряд, где бригадиром тт. ГОРИН И. И., ГОРЯЧКИН И. Т., ТИРОВ А. В., КОЗЛОВ С. С.

**По нашему району**

**Подготовка колхозных медсестер**  
В районе при больницах на курсы подготовки колхозных медсестер. При Введенской больнице обучается 15 человек. Правде, еще эта группа недоукомплектована. Не выделили на курсы медсестер колхоз

А. К.  
Большое Болдино, Горьковский области

# Совещания колхозного, советского, партийного и комсомольского актива

2 февраля в. г. в доме культуры состоялось совещание колхозного, советского, партийного и комсомольского актива. На совещании присутствовало более 500 человек.

С докладом, об итогах работы 1944 сельскохозяйственного года и задачах на 1945 год, выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся тов. Янышев.

После ореней, совещание единогласно приняло обращение, ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, едущим в сельское хозяйство, которое сегодня публикуется в нашей газете. Затем был обсужден и единогласно принят социалистический договор с Б. Мирессовским районом.

Получить в 1945 году средний урожай зерновых культур не ниже 12 ц. с га, картофеля — 120 ц. Весенний сев всех культур провести в 20 рабочих дней; уборку колосовых культур — в 30 рабочих дней.

Увеличить поголовье крупного рогатого скота на 15 проц, свиней — на 15 проц, овец — на 30 проц. Получить удой молока на каждую фуражную корову 1.500 литров, настричь шерсти с каждой овцы — по 2,8 кг; выход ягнят на каждые 100 овцематок — 150 голов; выход деловых поросят на каждую свиноматку — 12 голов и многие другие ответственные и важные социалистические обязательства были приняты на совещании.

На совещании было вручено переходящее Красное Знамя исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б), за лучшие итоги 1944 сельскохозяйственного года, колхозу им. Сталина (Усад).

За лучшую подготовку к весеннему сезону выходящего года переходящее Красное Знамя исполкома районного Совета и бюро райкома ВКП(б) вручено колхозу «Коллективный труд», Чересского сельсовета.

За лучшую работу по жи-

вотноводству переходящее Красное Знамя исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) вручено колхозу «Возрождение», Пиларноговского сельсовета.

Кроме того, исполком районного Совета и бюро райкома ВКП(б) отметили хорошую работу по проведению сельскохозяйственных работ и за успехи в развитии общественного животноводства в 1944 году следующим колхозам: «Красный воин» — председатель т. Прошин С. М., «Герань» — Плюхин Н. С., «Борец» — Надежкин Г. М., «Искра» — Морзавчанков, «Свобода» — Вощинин, «Чека» — Марков Н. Е., «7-е ноября» — Шабанов В. Л., «Вторая пятилетка» — Зубатов А. Г., «Зеленый луг» — Азоров С. М., «Раздолье» — Каменский А. В., «Прогресс» — Струвин А. И.

А также многим передовикам сельского хозяйства, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б), объявили благодарность за их самоотверженный труд на колхозных полях и в общественном животноводстве.

## УВЕКОВЕЧИМ ПАМЯТЬ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

В В. Болдино, где неоднократно бывал и творил бессмертные произведения гениальный поэт Александр Сергеевич Пушкин, имеется много достопримечательных мест, напоминающих о великом поэте. Жители Болдина любят и чтут память о поэте и поэтому, все, что напоминает о нем, любовно хранят до сих пор: (старинный парк — сад и дом, в котором жил и работал Пушкин, роца «Лучаники» и др.).

Чтобы увековечить память о великом русском поэте, обком ВКП(б) и облисполком решили: места, связанные с памятью об А. С. Пушкине, считать госу-

дарственным заповедником им. А. С. Пушкина, а в доме, находящемся в парке, открыть исторический и краеведческий музей.

Осенью часть парка, аллея, сада восстановлены. Сделана посадка отмерших насаждений в количестве 820 кустов и заново восстановлена вышедшая аллея от дачной скамьи А. С. Пушкина до центральной аллеи и др. работы.

Сейчас готовится строительный материал с таким расчетом, чтобы восстановить изгородь вокруг всего парка не ниже 2,5 метра высотой, а фисадную часть здания огородить

дощатой изгородью в 5,5 метра высоты.

Кроме восстановительных работ: изгороди, насыпи, прудов и т. д. будет произведен капитальный ремонт и перестройка пушкинских домов под музей им. А. С. Пушкина.

Сегодня, в пушкинские дни, вся общественность, нашего района дает слово, что мероприятия намеченные по реставрации исторических мест выполнят с честью. Проведя данные мероприятия мы украсим наш районный центр и весь Б. Болдинский район.

Краско, директор парка им. А. С. Пушкина

## А. С. ПУШКИН — ПЕВЕЦ СВОБОДЫ

Певец, любезен ты народу,  
З сердцем людей ты будешь жить:  
Ты учишь нас любить Свободу  
И Родину свою любить.  
Твои стихи нам с детства милы,  
Их помним до преклонных лет:  
В них красота, любовь и сила,  
В них побуждающий тьму свет  
И в эти дни борьбы кровавой  
С фашистской беспросветной тьмой,  
Певец Свободы влищавый,  
Ты перед нами как живой.  
Мы тьму рассеиваем ныне,  
Любя Свободу и свой Дом:  
В гнезде фашистской тьмы — в Берлине  
Уж слышен наших пушек гром.

«...Да здравствует солдце,  
да скроется тьма!»  
(Пушкин)

Нам, болдинцам взайма ты ценен:  
Ты жил у нас, скорбел — творил,  
Ведь о тебе Великий Ленин,  
Как о Великом говорил.  
В твоём доме музей откроем  
В старинном парке у прудов;  
Певцом Народным и Героём,  
Чтоб жил ты тысячи годов!  
Родной певец, певец Свободы,  
Витай над нами в дни побед!  
Ты дорог русскому народу  
И человеческому роду,  
Как свет прославивший поэт.

А. НОВИКОВ.

## Международный обзор

Поступающие из Германии сведения говорят о том, что поражения немецких войск на советско-германском фронте привели к катастрофическим последствиям и внутри страны. В Германии усиливается паника и разруха. Приведен в расстройство транспорт. Миллионы жителей бегут из восточных областей. Они переполнили многие города. Население Берлина получило приказ об эвакуации. С продовольствием дело обстоит так плохо, что власти не в состоянии снабжать беженцев. Объявлено о сокращении пайка для всего населения.

дух гитлеровских солдат и на Западном фронте. Немецкая оборона здесь слабеет вследствие переброски значительной части войск на восток. Увеличивается число сдающихся в плен вражеских солдат и офицеров.

Преодолевая упорное сопротивление врага, войска Красной Армии продолжают продвигаться вперед. До Берлина уже осталось не более 70 километров. В то же время союзная авиация на этой неделе дважды подвергла германскую столицу сильной бомбардировке. Причинены повреждения вокзалам, сортировочной станции и центральному кварталам. Несколько бомб попало в здание германского министерства авиации.

На Западном фронте союзными войсками занят город Кольмар в Эльзасе. Медленно продвигаясь вперед, союзники вступили на ряде участков в пределы Германии.

Войска Красной Армии почти полностью освободили территорию Польши. Польский народ на своих митингах и собраниях выражает безграничную призна-

тельность славным советским войскам за освобождение страны от немецких захватчиков.

Польское Временное Правительство уже переехало в Варшаву, столицу Польши.

Из Софии сообщают, что вынесенные болгарскими народными судами смертные приговоры военным преступникам — бывшим царским советникам, регентам, министрам и депутатам — приведены в исполнение. Гитлеровские прислужники, виновники вовлечения Болгарии в войну на стороне фашистской Германии, организаторы разбойничьих нападений на Югославию и Грецию, получили по заслугам.

Американские вооруженные силы на Тихом океане одержали новую значительную победу. Десантные войска, высадившиеся на одном из важнейших островов Филиппинского архипелага — Лусоне, сейчас вступили в столицу Филиппин — город Манилу. Л. Волюнский.

Ств. редактор М. Г. ОБЧИННИКОВ.